

# 盘点美政府遮掩“特朗普衰退”的那些辩词

○新华社北京3月20日电 美国财政部长贝森特日前接受媒体采访时说，美国经济可能会有一些“调整”，但这是“健康的”。不过，他“无法保证”美国经济不会在特朗普任期内出现衰退。

3月以来，外界围绕美国关税政策加剧经济衰退前景的议论日甚，经济数据疲软和股市持续下跌进一步强化“特朗普衰退”担忧。美国政府高官轮番在媒体面前为当前政策与经济形势辩解，推出一系列“新概念”，引发议论的同时遭到媒体和专家诟病。

## “排毒”还是“下毒”？

“排毒”。这是美国财政部长贝森特针对股市走势和经济形势特征的最新解释，即经济恢复“健康”的必要过程，成为近期外国媒体热议的词汇。

本月7日，贝森特接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时说，当前市场波动和经济走势属于政策重心转变的“自然调整”，美国经济会经历一个“排毒期”。

一周后，美国股市继续因美关税政策带来的不确定性而大跌。贝森特对 CNBC 解释，美国经济经历的“排毒”并不意味着衰退。他表示，对近几周与关税政策相关的股市“小波动”并不担忧，美国政府“着眼的是中长期”。

经济学家和舆论界对这个说法并不买账，认为美国政府推出的关税等一系列单边主义政策是经济混

乱的病因，而非经济治理的良药。

《纽约时报》14日一篇报道直接质疑：“特朗普是在给经济‘排毒’还是‘下毒’？”

这家报纸援引美国国会参议院财政委员会资深成员、民主党联邦参议员罗恩·怀登的话说，关税政策对美国经济来说是“毒药”。怀登认为，联邦政府每天制造的混乱都在破坏“美国经济之锚”，“这种情况持续时间越长，我们就越会被拖入水深火热之中”。

诺贝尔经济学奖得主、著名经济学家约瑟夫·施蒂格利茨近日接受德国《商报》采访时警告，当前美国的贸易政策对美国经济而言无异于“毒药”，“如果贸易战和关税壁垒继续升级，美国企业信心将大幅下降，投资环境恶化，经济增长停滞的同时通胀率上升，最终可能陷入滞胀”。

“值得”还是“代价高昂”？

“值得”。这是美国商务部长卢特尼克针对关税政策加剧衰退恐慌的辩解。

9日，卢特尼克接受美国全国广播公司采访时曾表示，美国经济“不可能”陷入衰退，并且预计全球关税整体税率“会降下来”，因为“总统特朗普已经(对贸易伙伴)说过：‘你想对我们征收100%关税？那我们也会对你征收100%’。”

此后两天，美国股市显著下跌。卢特尼克11日接受哥伦比亚广播公司采访时调整口风，称即使

特朗普的政策导致经济衰退，这也是“值得的”。

到底是为了避免经济衰退而出台政策，还是为了推动经济政策而造成衰退？一些美国媒体对卢特尼克言论的逻辑提出质疑。

美国微软—全国广播公司一档节目这样评价：“即使是贸易战的支持者，也不愿意看到自己深陷经济衰退。美国人经历了新冠疫情，经历了高通胀，没有一个选民会在大选投票时投向一个增加经济衰退概率的候选人。而(‘值得’)这句话，居然出自负责美国经济事务的官员之口。”

衰退真的“值得”么？路透社这样评价：“历史表明，经济衰退都是代价高昂的：痛苦从来都不会平均分配，其结果——从经济衰退的长度和深度到复苏的速度和广度——都是难以预测的。”

《新闻周刊》援引经济学家预测认为，如果美国经济未来出现衰退，特点将是持续通货膨胀、货币政策收紧、消费增长放缓、就业市场萎靡以及生产严重下滑。

“如果经济濒临崩溃，关税还有什么用？”Mitrade交易平台上的篇文章这样写道。

## “小扰动”还是“大危机”？

“小扰动”“过渡期”“能接受”……这是特朗普本人回应舆论对经济衰退前景担忧时的措辞。

本月初，特朗普在向国会两院的演讲中表示，关税可能会带来

“一些小扰动”，但“能够接受”，因为影响“不会很大”。

几天后，特朗普接受美国福克斯新闻频道采访，当被问及是否预期美国今年会出现经济衰退时，回应称“不愿预测这样的事情”。他称，美国经济正在经历“过渡期”，美国政府将“把财富带回美国”，但这需要一点时间。

这些轻描淡写的词汇与此后一周资本市场显著下跌形成鲜明对比。纽约股市三大股指中，纳斯达克综合指数、标准普尔500种股票指数相继跌入技术回调区间。

不少市场人士认为，政策不确定性始终会严重拖累经济前景和市场走势，如果美国关税政策层出不穷，各国被迫进行反制，全球贸易战将不可避免，届时美国乃至世界经济面临的绝不会是“小扰动”，而是大危机。

不少媒体提及上世纪30年代的全球大萧条。在那场源于美国、波及世界的经济大萧条中，美国出台了被称为“20世纪美国最愚蠢法案”的《斯穆特-霍利关税法》，大幅提高进口关税，结果引发全球贸易混乱，加剧经济大萧条。

一名读者看完美国政府五花八门的衰退辩护词后，在《纽约时报》网站这样留言：“衰退？如果特朗普继续推进计划中的关税，我们谈论的或许应该是堪比上世纪30年代的大萧条了。(美国推动)《斯穆特-霍利关税法》被广泛认为是那次大萧条的原因，而特朗普正在推动比这还糟糕的计划。”

摄人不足有关。在寒冷艰苦的太空环境中，宇航员每天需要锻炼大约2.5个小时才能阻止肌肉和骨骼流失。随着滞留太空时间延长，他们的身体需要消耗更多能量来适应失重环境和保暖，因此出现卡路里赤字状况。宇航员的家人们也对他们“超长加班”带来的情感挑战表示担忧。

返回地球后，威尔莫尔和威廉姆斯接受了常规医疗检查，随后乘飞机前往位于休斯敦的美国航天局约翰逊航天中心与家人团聚。两名宇航员经历意外“逾期滞留”之后的身心健康问题，成为公众关注焦点。

据美国媒体报道，美国航天局为他们制定了为期45天的康复计划，包括每天两小时的物理治疗，以帮助恢复长期太空任务中受损的肌肉力量、骨密度和心血管功能等。宇航员需要重新适应地球环境，包括适应走路等运动以及气味、阳光等感官刺激等。此外，由于超长任务期间身体受到的太空辐射增加，宇航员还将接受长期健康监测，包括癌症筛查等。

美国航天局研究显示，宇航员在长时间执行太空任务后出现的问题通常包括肌肉萎缩、骨质疏松、身体平衡和运动协调能力障碍、心血管问题、血压波动等，需要时间来重新适应重力对身体的影响。此外，太空任务的孤立性、封闭性以及与地球的物理隔离可能对宇航员的心理健康造成影响。返回地球后，宇航员可能经历情绪波动、抑郁、焦虑等心理健康问题，必须进行系统的恢复训练和健康监测。

# 中东冲突“共振” 地区动荡加剧

○新华社开罗3月20日电 一周之内，中东两地冲突再起，地区局势紧张加剧。美国发起对也门胡塞武装的军事打击；以色列则重燃战火，令加沙地带再遭“炼狱”。

分析人士认为，也门和加沙两处战事看似独立，实则紧密关联，背后是美国和以色列的同气连声。两场冲突的外溢风险正不断上升，各方应加紧推动停火阻止局势升级失控。

## 战火重燃

以色列军队18日起对巴勒斯坦加沙地带发动大规模空袭，19日在加沙地带中部和南部开展“有针对性的地面行动”。据加沙民防机构统计数据，截至目前，以军的袭击已造成加沙地带至少470人死亡、数百人受伤。

以方18日称，袭击加沙地带前“已与美国充分协调”，并称将加大对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的打击力度。哈马斯19日发表声明说，以军开展地面行动违

反了加沙地带停火协议。

以军再袭加沙前不久，在阿拉伯半岛南端，美军从15日开始对也门首都萨那、萨达省等多个胡塞武装控制区发起大规模空袭，造成包括妇女和儿童在内的大量人员伤亡。作为回应，胡塞武装称近日已多次袭击位于红海的美军“哈里·杜鲁门”号航母及其随行舰只。

胡塞武装领导人18日宣布，由于以色列在加沙地带发动了大规模空袭，该组织将采取“最高级别的升级行动”打击以色列。胡塞武装控制的马西拉电视台20日报道，胡塞武装当天向以色列特拉维夫、古里安国际机场发射一枚“巴勒斯坦2”型高超音速导弹。

## 美以“联动”

分析人士认为，加沙与也门两地的冲突紧密关联，反映出美国和以色列的共同目标。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼指出，从战

略目标角度看，美以的行动形成某种“联动”：美国希望通过打击胡塞武装削弱“伊朗代理人”网络；以色列则希望通过加沙战争消灭哈马斯，后者也长期被美以视为伊朗支持的“反以势力”。两场冲突体现出美以打击“亲伊朗势力”的共同需求。

此外，美以“前后脚”开始军事行动，也有彼此策应之意。上海外国语大学中东研究所副研究员赵军指出，美国对胡塞武装发起军事行动，一定程度上将减轻以色列遭受胡塞武装袭击的压力，使以色列将主要精力集中于加沙战事。巴勒斯坦政治分析人士伊斯马特·曼苏尔说，以色列“再次动手”或许也是对特朗普政府此前表达“清空加沙”意图的回应。

对于美以发起的两场军事行动，伊朗方面目前反应相对克制。也门萨那大学政治学教授巴勒基斯认为，伊朗的目标不是直接与美国或以色列开战，而是维持“代理人”战争，以

最小的成本让美以陷入长期消耗。

## 动荡加剧

也门和加沙战火重燃，引发国际社会忧虑。分析人士指出，两场冲突的外溢风险正不断上升，中东或将面临更加动荡的局面。

联合国秘书长古特雷对以色列空袭加沙地带表示“震惊”，强烈呼吁尊重停火协议。中东多国发表声明谴责以军空袭，认为此举会威胁地区稳定。俄罗斯、伊拉克等多国呼吁美国和胡塞武装停止互相袭击行动。

阿曼《观察家报》刊文指出，如果美国升级对胡塞武装的军事打击，可能会刺激后者采取更激烈的报复行动，进一步加剧地区动荡。此外，在军事冲突不断的情况下，实现也门的持久和平与稳定几乎无从谈起。曼苏尔认为，以色列将升级军事行动作为向哈马斯施压的工具，短期内加沙停火的可能性很小。

# “逾期滞留”宇航员返回地球后面临哪些身心挑战

○新华社洛杉矶3月19日电

在国际空间站滞留超过9个月的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯，18日搭乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球。他们回家之路坎坷，归期一拖再拖。在结束意外“逾期滞留”返回地球后，他们还需克服多重身体和心理挑战。

去年6月6日，威尔莫尔和威廉姆斯搭乘美国波音公司的“星际客机”飞船飞抵国际空间站。这艘首次载人试飞的飞船原定6月14日脱离空间站返回地球，但由于出现推进器故障和氦气泄漏等问题，返航时间一再推迟。

出于安全考虑，美国航天局最终决定让“星际客机”在去年9月6日脱离空间站不载人返回地球，搭乘该飞船升空的两名宇航员于今年3月改乘“龙”飞船返回地球。

这两人返回地球前在太空总共停留286天，原本8天的“短差”拖成了9个多月的太空“超长加班”。

太空环境与地球环境存在较大差异。美国航天局研究显示，宇航员执行太空任务面临五大危险，包括太空辐射，隔离和密闭环境，远离地球给获取指令、补给、医疗护理带来的不便，重力场变化以及飞船内部封闭生态系统带来的挑战。

据媒体报道，滞留太空中，威尔莫尔和威廉姆斯身体变化明显，包括体重减轻、头部浮肿，威廉姆斯脸颊凹陷、面容憔悴、下巴变尖等。美国肺病学专家维奈·格普塔表示，这可能与他们太空高强度运动和卡路里

# 中企承建肯尼亚塔兰塔体育城项目建设稳步推进



这是3月19日在肯尼亚首都内罗毕拍摄的塔兰塔体育城项目施工现场。

塔兰塔体育城项目位于内罗毕，主体为6万个座位规模的国际足联标准专业足球场，计划

作为2027年非洲国家杯足球赛(非洲杯)主要体育场之一举办开闭幕式和比赛等。该项目由中路桥工程有限公司承建，预计2025年年底完工。

新华社发

# 公 告

我县下列基层法律服务所因符合法定终止事由，决定停业，办理注销手续，不受理新的业务，具体各镇法律服务所如下：1.紫金县柏埔镇法律服务所(执业证号：不详);2.紫金县黄塘镇法律服务所(执业证号：不详);3.紫金县上义镇法律服务所(执业证号：不详);4.紫金县好义镇法律服务所(执业证号：不详);5.紫金县凤安镇法律服务所(执业证号：不详);6.紫金县义	容镇法律服务所(执业证号：不详);7.紫金县蓝塘镇法律服务所(执业证号：不详);8.紫金县九和镇法律服务所(执业证号：不详);9.紫金县瓦溪镇法律服务所(执业证号：不详);10.紫金县中坝镇法律服务所(执业证号：不详);11.紫金县敬梓镇法律服务所(执业证号：不详);12.紫金县水墩镇法律服务所(执业证号：不详);13.紫金县龙窝镇法律服务所(执业证号：不详);14.紫金县苏区镇法律服务所(执业证号：不详);15.紫金县南岭镇法律服务所(执业证号：不详)。	光、钟旭明、甘跃华、潘寿灵、龚伟荣、钟远标、彭建科、张裕民、赵梦兰、温育安、李迅桥、黄荫和、陈显彬、罗金华、彭小献、刘秋霞等29人的执业证也正在办理注销手续，不再执业。	理注销手续。
		请以上各服务所债权人向本公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。在上述期限内未申报债权的，不列入清算范围。清算结束后，本单位将依法办	特此公告。

清算组联系人：龚股长

联系电话：0762-7823058

联系地址：广东省河源市紫金县紫城镇福安街16号

紫金县司法局

2025年3月20日

<p>联系电话：3386290 欢迎刊登 分类广告 大回报 小投入 花钱少 效果好 收费标准</p>	<p>一、工商类小广告： 1. 规格：2cm × 4cm (45字内，含标题)，每则200元(最少5次)。 2. 规格：4cm × 4cm (100字内，含标题)，每则400元(最少5次)。</p> <p>二、证件(票据)遗失声明：每证收200元(限80字内)，每增加一行(14字)加收200元。</p>	<h2>遗失声明</h2> <p>●连平县仙岩山庄种养专业合作社不慎遗失公章一枚，声明作废。</p>
--	--	--

百万英才汇南粤  
南粤视君为珍宝

